

## “辉煌70年——云南省庆祝中华人民共和国成立70周年成就展”9月25日在昆开展

本报讯(记者 张潇予) 9月23日,记者从“辉煌70年——云南省庆祝中华人民共和国成立70周年成就展”(以下简称“成就展”)新闻发布会上获悉,该成就展将于9月25日在云南文学艺术馆开展,展览将持续至12月5日,免费对公众开放。

本次成就展由中共云南省委、云南省人民政府主办,中共云南省委宣传部、云南日报报业集团和云南省文学艺术界联合会承办。展出内容集中展示中华人民共和国成立七十年来云南大地沧桑巨变,展出面积约7500平方米,主展内容分为“序厅”“前言”“亲切关怀·温暖云岭”“改天换地启征程”“改革开放谱新篇”“跨越奋进新时代”和“结语”7个部分,专题展览以“亮在彩云南”“美在彩云南”“爱在彩云南”“变在彩云南”4个专题展出。

据介绍,本次成就展共展出文字内容9万余字,展板使用图片1600余张,收集并展示云南省重要阶段的档案资料、少数民族生产生活用品、昆明十大建筑代表模型、现代化航空和铁路交通模型等大量实物共计500余件。同时,成就展充分运用互联网+、全息影像技术、VR、AR等手段,强化观众的互动性与参与性。如:“万里征程”展项,通过数字全景化方式,还原人民解放军进入昆明城的场景;“历史长河”展项,可通过滑动和点击在立柱面上流下来的图片,放大和查看其背后的具体信息;“辉煌画卷”展项,用巨幅动

态高清投影展现云南发展恢弘画卷;“时代魔方”、“时光隧道”等多个展项,利用科技手段让观众进入“时光隧道”寻找云南70年的记忆。

为配合线下展览,使成就展更加立体丰富、市民逛展更便捷,成就展组委会开发了线上展厅——“辉煌70年——云南省庆祝中华人民共和国成立70周年成就展”小程序,市民只需通过扫描宣传二维码或点开专用链接即可进入程序。该小程序不仅设置了展览概况、展览日程、展区安排、精彩图集、资讯及展览内容、展区分布等板块,还提供“交通导航”“附近的餐厅”“展览周边酒店”等信息,市民通过这款垂直场景小程序,既能全景观看展出内容,又能满足自身在展馆期间的“食、住、行”需求。同时,成就展小程序也是本次展览新闻内容发布的重要平台,将及时收录和滚动播出成就展相关新闻资讯和各媒体的新闻报道,通过直播入口,市民还可以观看展展的相关直播。网上展览将在9月25日与线下展览同步开展。

此外,成就展组委会提示:展览时间为每天9:30至16:30,市民可乘坐地铁及31、185、186、K15、252、253、255等多路公交车到达云南文学艺术馆。各单位集体观展可通过拨打联系电话13708853754提前预约,展馆将安排讲解员并协调大巴停车位;针对个人前往观展,展馆将开放300多个停车位供使用,节假日和周末建议个人尽量使用公共交通前往。

## 首届“火焰蓝”专业技能尖子比武总结表彰大会在安宁举行

本报讯(记者 李翥盛) 9月23日,全国森林消防队伍首届“火焰蓝”专业技能尖子比武总结表彰大会在安宁市落下帷幕。

本次比武竞赛活动在近似实战环境条件下,开展高强度、综合性科目对抗,探索构建符合森林消防队伍任务实际和专业特点的训战体系,为推动职业化专业化正规化发展提供强有力支撑。来自全国森林消防队伍的120名选手在专业综合竞技、体能综合技能、野外山地水泵架设与撤收、野外山地负重行军、夜间按图行进等9个实战化科目中展开角逐。比武总结表彰大会上,来自云南省森林

消防总队与直升机二大队的指战员进行了以机降、索降、悬停营救、吊桶灭火和机降开设应急救援站为主要内容的空地协同综合救援演练。演练完全按照实战要求构建火场环境,划分救援阶段、预置打击目标,考察了参演人员的体能素质、救援技能、行动协同等方面的能力。我省森林消防队伍通过演练,探索了与地面救援力量协同配合扑救森林火灾和应急救援的运行机制。

应急管理部党组副书记、副部长付建华,副省长董华出席活动,与会人员还现场观摩了应急救援装备静态展示。

## “与共和国同行”全国职工主题阅读活动走进云南

本报讯(记者 尹瑞峰) 9月23日,昆明市盘龙区三峡大厦前,书香浓郁、书声琅琅,“与共和国同行”全国职工主题阅读活动在这里举行。

活动以“诗颂祖国,履责担当”为主题,由北京中建地产有限责任公司主办,活动期间,全国总工会兼职副主席、全国道德模范郭明义为职工工作“不忘初心、牢记使命”专题演讲,深入阐释了爱心与奉献的时代意义,与会领导和劳模工匠、一线职工、农民代表共聚一堂,以演讲、朗诵、展演等形式,分享阅读感悟,推荐喜欢书目,向在场职工赠送图书。活动现场还表演了水袖舞、沙画等极具中国文化特色的文艺节目。

据悉,为庆祝新中国成立70周年,落实党中央关于全民阅读精神和《全国工会职工书屋建设工程五年规划(2019—2023)》要求,全国总工会职工书屋建设领导小组在全国范围内统一策划、主导开展70场“与共和国同行”示范性主题阅读活动,通过线上线下相结合等多种方式,带动各级工会职工书屋广泛开展诵读、征文、演讲、讲座、沙龙、文化创作、知识竞赛等形式多样、内容丰富的阅读学习活动,推动在广大职工中形成岗位读书、岗位学习的良好风气,进一步弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,引领广大职工在岗位成才。

## 元江羊街梯田人家——“喋奢扎”实景演出庆丰收

本报讯(通讯员 崔永红 记者 贾云巍) 9月23日,作为2019年70个中国农民丰收节举办地之一的中国·元江羊街2019梯田人家“喋奢扎”实景演出在元江哈尼族彝族自治县羊街乡戈垭村委会的阿郎邦克梯田中举行,360多名哈尼族群众以田野为舞台,载歌载舞庆丰收,感谢党的政策让农民过上了好日子,喜迎中华人民共和国成立70周年。

当天,太阳还未出山,哈尼山寨的360名群众演员穿着节日的盛装,走出村庄,踏过弯弯的小河,经过金灿灿的梯田,在五彩斑斓的大自然舞台上,用动听歌声、欢快的“棕扇舞”演绎和谐美好的生活,讲好哈尼故事,唱响哈尼声音,展示产业发展新成就、乡村振兴新面貌。

丰富多彩的活动,既有庆丰收迎新米的民俗文化展示,也有国家非遗项目棕扇舞表演、哈尼族民歌演唱等。在上千游客和当地群众齐声合唱《没有共产党就没有新中国》中结束了实景演出后,人们纷纷参与到摸鱼、泥田拔河、泥田跳远、抓鸭子、捡鸭蛋、梯田过桥等趣味活动中。

## 富民农民丰收节暨首届云果高峰论坛举行

本报讯(记者 王欢 刘子语 李竟立) 9月23日,伴随着富民小水井农民合唱团的优美歌声,“2019中国(富民)农民丰收节暨首届云果高峰论坛”开幕式在昆明市富民县国家高原云果产业园举行。

当天,富民县人民政府分别与5家省内外农业科研机构及农业企业进行合作签约。来自柬埔寨、缅甸、泰国、尼泊尔、孟加拉国等国家的10位农业专家被聘为国家高原云果产业园的长期顾问。

开幕式上,通过尝丰收、聊丰收、庆丰收、唱丰收等活动,来宾与当地群众一起分享丰收的喜悦。当天举办的首届云果高峰论坛上,中外农业专家就云果产业特色化发展、农业产业化、水果与云南农林业、塑造云果企业品牌等话题发表主旨演讲并进行深入讨论。

此次活动为期4天,围绕“70年云果香农民富”的主题,设置了云果专业论坛、农旅研讨会、公众活动内容,将汇聚云果发展共识,助力云果产业“走出去”和“引进来”,推动云果产业转型升级。

泰国驻昆明总领事妮妮玛·玛尼尼、马来西亚驻昆明总领事法依萨、越南驻昆明总领事阮忠孝以及柬埔寨、老挝、缅甸等国家驻昆领事馆代表和中外农业专家参加活动。

## 昭通举行大型群众歌咏会

本报讯(记者 谢毅 蔡侯友 沈迅) 嘹亮的歌声、熟悉的旋律、热烈的掌声响彻昭通夜空。9月23日晚,万余名昭通干部群众在昭通国际会议会展中心广场共同唱响《我和我的祖国》大型群众歌咏会,欢庆新中国成立70周年。

歌咏会以“迎国庆 庆丰收 战脱贫 感恩”为主题,在热烈激越的开场舞蹈《祝福祖国》中拉开序幕。一首首人们耳熟能详的经典歌曲,让观众重温了中国共产党领导人民艰苦奋斗、顽强拼搏的壮丽诗篇。

## 哈尼梯田稻浪金黄



9月23日,2019年“云南元阳稻花鱼丰收节”在元阳县哈尼小镇举行。活动当天,村民们聚集在稻田间,用哈尼古歌祈福、祭祀谷神,哈尼梯田里稻浪滚滚,一幅丰收画卷徐徐展开。

本报记者 王丹 通讯员 龙俊 罗建国 摄

## 丽江古城载歌载舞



9月23日,丽江市2019年中国农民丰收节暨绿色食品推介会在世界文化遗产丽江古城举行。当天,丽江各地的群众以农特产品展示销售,自编自演原生态歌舞,推介绿色产品等方式欢庆丰收的喜悦。

本报记者 和西 摄

## “一部手机云企贷”正式上线

本报讯(记者 李承韩 王淑娟) 9月23日,“2019年云南省‘10大名品’和绿色食品‘10强企业’‘20佳创新企业’表彰会”上,“一部手机云企贷”正式上线。

“一部手机云企贷”是云南省政府与中国建设银行合作,通过探索解决云南实体经济融资难、融资贵、融资慢等问题的途径,率先打造的数字化超级平台。首创省级政府“服务实体经济数字化综合平台”,服务全省居民、小微、大中型企业,提高政策红利与金融支持的易得性;首创“一网通”+“一站式”移动端金融服务,实现企业、个人贷款服务移动端、随处办;首创“云信用”平台与金融的深度合作,通过会员制管理,为获奖企业、诚信企业增信,助推信用体系建设。

据悉,平台以大数据、区块链和AI技术为支撑,通过大数据、在线测额、智慧风控三大模型服务企业、个人的融资需求。首批上线实现可办、可查和特色三大类10项功能。针对大中型企业提供线上贷款申请、贷款进度查询,创新的“线上+线下”融资服务;针对小微企业及个人提供从申请、审批、支用、还款全流程线上服务,实现贷款不求人、审批不见面和最多跑一次,高效办理。通过为用户360度精准画像,可实现免抵押担保或至少抵押担保,有效降低贷款“门槛”。除此之外,还提供会计、金融、财政奖补等政策信息及开放式征信平台、失信企业名单查询。

## 云南统一战线创新发展理论研讨会召开

本报讯(记者 程三娟) 9月23日,由省委统战部主办、省社会主义学院承办的“同心奋进70年:云南统一战线创新发展”理论研讨会,在云南省社会主义学院召开。

研讨会全面总结新中国成立70年来云南统战理论研究的成效和经验,深入分析新时代云

南统一战线工作面临的形势,强调要以习近平新时代中国特色社会主义思想引领统战理论研究,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想,把握政治方向,强化理论担当,提升研究水平,突出云南特色,为新时代云南统一战线工作创新发展提供理论支持。

会上,中国人民大学教授周淑真作了题为《比较视阈中的中国新型政党制度及其新发展》的学术报告。会议举行了优秀论文颁证仪式,8位优秀论文作者代表分别就我国新型政党制度、中华民族共同体意识、中华文化对外传播等主题进行交流。



云南(深圳)美食节暨云品展销体验周活动开幕

本报讯(记者 段晓瑞) 9月23日,由省商务厅、省投资促进局主办,省政府驻深圳办事处承办的“2019年云南(深圳)美食节暨云品展销周”活动在深圳正式开幕。

开幕式现场举行了绿色食品产业招商推介会、云南特色食品品鉴会,并开展了云品展销、云南民族特色文化展示、云南特色手工艺展示等活动,内容丰富多样,现场反响热烈。省

政府办公厅、省商务厅、深圳市扶贫协作和合作交流办公室等相关负责人进行了发言交流,省投资促进局就我省绿色食品相关产业作招商推介,滇粤两地与会企业开展交流洽谈。

省投资促进局相关负责人表示,此次活动的举办将助推绿色、优质、特色农产品走出云南、走向全国,也为粤港澳大湾区广大消费者品鉴和消费安全、营养、健康的云南高原特色

农产品提供更加便利的条件。据悉,省商务厅为本次活动组织筛选了一批具有云南特色、通过国家质量管理体系认证的企业及产品进驻展示平台,当地市民可在活动期间品尝云南美食,购买高原特色现代农业产品,感受真正的“云南味道”。

大招商推动大发展

昆明国际车展 10月24日-28日 滇池会展中心

标题新闻  
● 9月23日下午,受省委书记陈豪、省长阮成发委托,副省长和良辉出席在昆明召开的2019年省政府参事省文史研究馆馆员国庆座谈会并讲话,庆祝中华人民共和国成立70周年,研究部署下一阶段参事文史工作。

## 为家乡点赞,选出你最喜欢的“云南一分钟”

本报讯(记者 李星佳 龙彦) 8月26日至9月19日,16州市系列宣传片《看新时代·云南一分钟》已全部刊播完毕。即日起,“选出你最喜欢的一分钟”投票活动正式开启,各位读者可扫描下方二维码进入投票页面选出你心中最好的“一分钟”,为家乡点赞。

《看新时代·云南一分钟》系列宣传片每集聚焦云南省内的一个州市,以“一分钟当地会发生什么”的视角,横向描摹16个州市的城市面貌、山光水色、风土人情,纵

向展现其过去、现在和未来的发展变化,旨在激发全省人民爱国爱家热情,凝聚正能量,献礼新中国成立70周年。

扫二维码 观看宣传视频